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Хроніка наукового життя

УДК [37:008–022.218(438/477)]:061.3(045)
К.М.Біницька

Міжнародна науково-практична конференція
“Культурно-історична спадщина Польщі та України

як чинник розвитку полікультурної освіти”

У публікації подано інформацію про міжнародну науково-практичну
конференцію “Культурно-історична спадщина Польщі та України як чин-
ник розвитку полікультурної освіти”.

Початок третього тисячоліття позначений глобальними процесами, які
охоплюють економіку, політику, культуру, інші сфери в усіх країнах світу.
Глобалізація все більшою мірою впливає на розвиток практично кожної зі
сфер життєдіяльності людини, відкриває для людства нові можливості, але
й породжує багато викликів. Саме тому в сучасній Європі та й у світі в
цілому, все глибшим стає розуміння, що передумовою успішного розвитку
суспільства є високоефективна сфера освіти, яка готує людину до життя у
сучасному й майбутньому світі, запровадження міжнародного співробіт-
ництва в освітній галузі, обмін досвідом впровадження інноваційних освіт-
ніх моделей.

Культурологічний підхід, все більше застосовується як у Польщі, так і
в Україні для вирішення таких важливих теоретичних і практичних про-
блем освіти, як розробка змісту освіти, формування нормативних матеріа-
лів щодо модернізації освіти, зокрема, шкільних стандартів і стандартів
педагогічної освіти. У контексті культурологічного підходу освіта роз-
глядається як соціокультурна система, яка забезпечує культурне насліду-
вання (трансляцію культурних норм, цінностей, ідей); розвиток людської
індивідуальності; підготовку людини до успішного існування в соціумі, в
національній культурі, полікультурному середовищі; як процес прилучення
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людини до культури і в той же час результат інтеріоризації культури, вклю-
чення її в світ людської суб’єктності. Культурологічна освітня парадигма
набуває важливого значення для виховання в учнів толерантної поведінки
в полікультурному та міжкультурному середовищі, поваги до іншого, від-
мінного. Оптимальна освітня стратегія сьогодні вибудовується за прин-
ципом толерантного узгодження монокультурності і полікультурності. Са-
ме така стратегія розвитку освіти віднесена ЮНЕСКО до глобальних ос-
вітніх стратегій ХХІ століття. З одного боку, людина має усвідомлювати
своє коріння, а з іншого – з повагою ставитися до інших культур. Одним
із завдань сучасної освіти є виховання людини толерантної, здатної до
діалогу, сприймання й творення світу в гармонії його багатовимірності;
людини, здатної до життя у полікультурному та міжкультурному просторі1.

Співробітництво між Національною академією педагогічних наук Ук-
раїни і науковими установами й вищими навчальними закладами Респуб-
ліки Польща є довготривалим і плідним у різноманітних сферах діяльності.
Однією з площин цього співробітництва є спільний проект НАПН України
і Вищої педагогічної школи Спілки вчителів Республіки Польща “Про-
блеми освіти у Польщі та в Україні в контексті процесів глобалізації та
євроінтеграції”, започаткований у 2009 р. Особливість цього проекту по-
лягає у наголодженні співпраці між регіональними  університетами Украї-
ни, які готують педагогічні та науково-педагогічні кадри і центральною
Вищою педагогічною школою, котра стоїть біля витоків модернізації педа-
гогічної освіти Республіки Польща. Метою даної наукової співпраці є уз-
годження й здійснення спільних дослідницьких проектів, які порушували
б найактуальніші проблеми сучасної освіти й висвітлювали б їх науковий
дискурс. У рамках проекту було проведено дві конференції (Київ – Жито-
мир, 2009 р.; Варшава – Краків, 2010 р.).

13–15 квітня 2011 р. Міністерством освіти і науки, молоді та спорту
України, Національною академією педагогічних наук України, Відділен-
ням загальної педагогіки та філософії освіти, Хмельницькою гуманітарно-
педагогічною академією, Вищою педагогічною школою Спілки польських
вчителів (м.Варшава, Республіка Польща), Київським університетом імені
Бориса Грінченка на базі Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії
було проведено Міжнародну науково-практичну конференцію “Культурно-
історична спадщина Польщі та України як чинник розвитку полікультурної
освіти”.

Свідченням актуальності обраної проблематики стала висока актив-
ність наукової громадськості України, Республіки Польща. Конференція
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проводиться відповідно до плану роботи Національної академії педаго-
гічних наук України у рамках Проекту “Проблеми освіти в Польщі та Ук-
раїні у контексті процесів глобалізації та євроінтеграці”.

Науковий комітет очолили: В.Г.Кремень – Президент Національної ака-
демії педагогічних наук України, доктор філософських наук, професор,
дійсний член НАН України і НАПН України (голова); Т.Левовицький –
Почесний ректор Вищої педагогічної школи Спілки польських вчителів
(м.Варшава), доктор хабілітований гуманістичних наук в галузі педагогіки,
професор звичайний, іноземний член НАПН України (співголова); О.В.Су-
хомлинська – академік-секретар відділення загальної педагогіки та філо-
софії освіти Національної академії педагогічних наук України, доктор
педагогічних наук, професор, дійсний член НАПН України; С.Мешаль-
ський – ректор Вищої педагогічної школи Спілки польських вчителів
(м.Варшава), доктор хабілітований гуманістичних наук в галузі педагогіки,
професор звичайний; І.М.Шоробура – ректор Хмельницької гуманітарно-
педагогічної академії, доктор педагогічних наук, професор, дійсний член
Московської академії педагогічних і соціальних наук; В.О.Огнев’юк – рек-
тор Київського університету імені Бориса Грінченка, доктор філософських
наук, професор, дійсний член НАПН України; С.О.Сисоєва – завідувач
науково-дослідної лабораторії освітології Київського університету імені
Бориса Грінченка, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент
НАПН України.

У роботі конференції брали участь вчені України, Республіки Польща,
Німеччини. Вони представляли провідні наукові та вищі навчальні заклади,
в яких проводяться науково-педагогічні дослідження за тематикою конфе-
ренції. Всього до оргкомітету на участь у роботі конференції було подано
100 заявок, серед них – 36 доктори наук, професори (в т.ч. 4 дійсні члени
НАПН України, 2 член-кореспондента НАПН України та 1 дійсний член
Московської академії педагогічних і соціальних наук), 34 кандидати наук,
доценти, докторанти, аспіранти вищих навчальних закладів України, Рес-
публіки Польща, Німеччини.

13 квітня 2011 р. в сесійній залі Хмельницької обласної ради конфе-
ренцію відкрила ректор Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії
І.М.Шоробура. З вітальним словом до учасників конференції звернулися:
В.С.Ядуха – голова Хмельницької обласної державної адміністрації,
М.В.Дерикот – голова Хмельницької обласної ради, В.Г.Кремень – Прези-
дент НАПН України, Т.Левовицький – Почесний ректор Вищої педаго-
гічної школи Польської спілки вчителів, іноземний член НАПН України,
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В.І.Очеретянко – начальник управління освіти і науки Хмельницької облас-
ної державної адміністрації, кандидат історичних наук.

З першою доповіддю “Національна освіта в контексті глобальних змін”
перед учасниками конференції виступив В.Г.Кремень, який підкреслив, що
процеси глобалізації стосуються не тільки економіко-політичної архітек-
тоніки світу, а й культури в цілому.

Актуальність проблеми полі культурності була розкрита в доповіді
Т.Левовицького, який виступив польською мовомою на тему: “Wielo-
kulturowosc i edukacja – kwestie ogolne oraz odniescenia polskie i ukrainskie”
(“Полікультурність і освіта – загальні проблеми та польські й українські
контексти”). Він виділив два суттєві для між і полікультурної освіти чин-
ники. Одним із них є суспільне пізнання, яке розуміється як процес вмо-
тивований різними свідомими і несвідомими цілями. Другим чинником є
толерантність, яка в між і полікультурній освіті визначається як цінність,
так і як ціль.

Тематика пленарних доповідей також присвячено уваги актуальним
питанням полікультурної освіти в сучасному світі, проблеми національ-
ного самовизначення польської та української систем освіти в контексті
історії, сучасності та майбутнього. Змістовністю характеризувалися були
пленарні доповіді головного наукового співробітника Інституту педагогіки
НАПН України, радника Президії НАПН України, доктора педагогічних
наук, професора, дійсного члена НАПН України О.Я.Савченко (“Ідеї то-
лерантності у художньо-педагогічній творчості Василя Сухомлинського”).
С.Мешальського (“Poznanie spoleczne i tolerancja w edukacji miedzy – i wie-
lokulturowej. Odniesienia polsko-ukrainskie” – “Суспільне пізнання і толе-
рантність в між- і полікультурній освіті. Польсько-український контекст”),
дано глибокий аналіз розвитку полікультурної освіти в Україні та Рес-
публіці Польща. Оригінально, а іноді дискусійною була доповідь ректора
Житомирського державного університету імені Івана Франка, доктора фі-
лософських наук, професора П.Ю.Сауха (“Освіта України і Польщі в дис-
курсі культурно-цивілізаційної самоідентифікації. Історична матриця і
перспектива”) У виступі І.М.Шоробури на тему: “Сучасні проблеми полі-
культурного виховання в Україні” увага зосереджувалася на актуальності
проблем полікультурного виховання у контексті культурно-освітнього про-
стору Хмельницької області. Помітний інтерес викликала доповідь
С.О.Сисоєвої “Розвиток освіти в умовах глобалізованого полікультурного
світу”.

У ході роботи конференції розпорядженням голів Хмельницької облас-
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ної державної адміністрації та Хмельницької обласної ради вручили почес-
ні грамоти В.Г.Кременю та Т.Левовицькому. Відповідно до рішення вченої
ради Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії ректор І.М.Шоро-
бура та проректор з наукової роботи О.М.Галус вручили їм атестати почес-
них професорів закладу.

Конференція продовжила роботу в режимі трьох круглих столів Круг-
лий стіл: “Полікультурна освіта та її роль у культурно-історичному роз-
витку Польщі та України”; Круглий стіл: “Теоретико-методологічні засади
полікультурної освіти”; Круглий стіл: “Національне самовизначення поль-
ської та української систем освіти: історія, сучасність та майбутнє”.

Робочі мови конференції: українська, польська, російська, англійська.
Регламент роботи конференції: доповіді на пленарному засіданні – до 15
хвилин; виступ на засіданні круглого столу – до 10 хвилин; виступ з ін-
формацією – до 5 хвилин; виступ з повідомленням – до 3 хвилин.

Активну участь в організації і роботі конференції брали науковці
Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії, а саме: ректор І.М.Шо-
робура, проректори: О.П.Біницька, О.М.Галус, Л.А.Машкіна, В.І.Плахтій,
Ю.В.Телячий; декани: Л.С.Пісоцька, О.І.Попик, І.П.Ящук, а також голова
профкому, завідувач кафедри дошкільної педагогіки, психології та фахових
методик – Л.В.Зданевич; завідувач кафедри трудового навчання та худож-
нього конструювання – Г.В.Бучківська; начальник відділу педагогічної
практики – Н.В.Казакова; завідуючий науковим відділом – Б.С.Крищук.

Під час роботи конференції вперше в Україні відбулася презентація
книги співголови наукового комітету конференції Т.Левовицького “Про-
фесійна підготовка і праця вчителів”, яка вперше опублікована україн-
ською мовою та презентована під час роботи конференції на “малій бать-
ківщині” автора книги (Т.Левовицький народився 1942 р. в с.Нагірянка
Чортківського р-ну Тернопільської обл.).

14 квітня 2011 р. відбулась зустріч учасників конференції з науково-
педагогічними працівниками та студентами Кам’янець-Подільського на-
ціонального університету імені Івана Огієнка. Для учасників конференції
було організовано екскурсії по Кам’янецю-Подільському та Хотинській
фортеці. 15 квітня 2011 р. учасники конференції зустрічалися із науково-
педагогічними працівниками та студентами Хмельницької гуманітарно-
педагогічної академії. Того ж дня учасники  відвідали польські освітні
установи, культурно-освітнє товариство у м.Городок.. а також здійснили
екскурсію по смт.Сатанів. 16 квітня 2011 року для учасників конференції
було організовано культурну програму у м.Львів.
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Таким чином, проведення вищезгаданого наукового форуму засвідчило
про актуальність проблеми культурно-історичної спадщини Польщі та Ук-
раїни як чинника розвитку полікультурної освіти у сучасному світі.

Примітки:
1. Культурно-історична спадщина Польщі та України як чинник розвитку по-

лікультурної освіти : зб. наук. праць / за ред. Василя Кременя, Тадеуша Левовиць-
кого, Світлани Сисоєвої. – Хмельницький : ПП Заколодний М. І., 2011. – C.15-16.

Резюме
В публикации подана информация об Международной научно-прак-

тической конференции “Культурно-историческое наследие Польши и Ук-
раины в контексте развития поликультурного образования”.

Одержано 5 травня 2011 року

УДК 008(477.43/44+100)-054.72:371.122
Ю.В.Телячий, І.М.Шоробура

Подільська еміграція в контексті європейської
та світової культури (міжнародна науково-практична

конференція, м.Хмельницький, 17–18 березня 2011 р.)

Подільська еміграція – фундаментальне, унікальне явище в історії як
України, так і держав Європи, світу. Впродовж сотень років вихідці з По-
ділля, здебільшого, з територій сучасних Хмельницької, Вінницької, Тер-
нопільської областей, змушені в силу різнобічних обставин залишити Бать-
ківщину, зробили неоціненний та, на жаль, невивчений внесок у соціально-
економічний, культурно-освітній розвиток тих країн, де вони опинилися чи
за власним вибором, чи за непередбачуваними обставинами.

Будучи за кордоном, багато з них не поривали зв’язків із Україною, з
рідним краєм, але чимало з подолян-емігрантів, у силу об’єктивних об-
ставин,втрачали таку можливість. Як наслідок – їхні імена, життя і діяль-
ність відходили в забуття на довгі роки. І лише завдяки дослідникам –
ентузіастам (як вітчизняним так і зарубіжним) відбувається справедливе
їхнє повернення в Україну.


